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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

 

本調査は、市民の幼稚園や保育所（園）に対する意識等を把握するとともに、ご意見、ご提言

を広くお聞きし、質の高い教育・保育を一体的に提供するための取組みに向けた基礎資料として

活用するために実施しました。 

 

 

２ 調査設計 

 

調査対象者 ：草津市の０歳から５歳児の子どもをもつ保護者 1,000 名（無作為抽出） 

調査期間  ：平成 24 年 10 月 11 日（木）～平成 24 年 10 月 26 日（金） 

調査方法  ：郵送配布・郵送回収 

 

 

３ 回収結果 

 

配布数 回収数 有効回収率 

1,000 名 529 52.9％ 

 

 

４ 報告書の見方 

 

● 回答結果は、有効サンプル数に対して、それぞれの回答の占める割合を示しています。小数

第２位を四捨五入しているため、ＳＡ（Single Answer：単数回答のことで、複数の選択肢か

ら１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このこ

とは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

 

● ＭＡ（Multiple Answer：複数回答のことで、複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方

式）の設問の場合、選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの回答の占める割合を示して

います。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

 

● 図表中において、「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

 

● グラフ及び表のＮ数（number of case）は、有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 
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男性 7.6%

女性

92.4%

不明・

無回答

0.0%

全体(N=529)

0.2 

11.3 

73.0 

14.6 

0.6 

0.0 

0.4 

0 20 40 60 80 

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

不明・無回答

全体(N=529) （％）

17.8 

24.0 

21.6 

25.1 

22.9 

22.3 

2.5 

0 10 20 30 40 50 

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

全体(N=529) （％）

 

Ⅱ アンケート調査結果 

 

１ 回答者とその子どもについて 
 

問１ 性別（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢（ＳＡ）                    問３ ５歳以下のお子さんの年齢（ＳＡ） 
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9.8 

7.6 

9.6 

6.6 

7.4 

7.4 

17.8 

0 10 20 30 40 50 

志津

志津南

矢倉

草津

草津第二

渋川

老上

全体(N=529)
（％）

7.0 

4.0 

5.1 

7.8 

6.2 

3.2 

0.6 

0 10 20 30 40 50 

玉川

南笠東

山田

笠縫

笠縫東

常盤

不明・無回答

（％）

 

問４ 住んでいる小学校区（ＳＡ） 
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0.2 

1.9 

19.5 

7.8 

13.0 

53.1 

0.4 

1.3 

2.6 

0.2 

0 10 20 30 40 50 60 

農林水産業

自営業（商業・工業・

サービス業など）

会社員

公務員・団体職員

パート・アルバイト

主婦（主夫）・

家事専業

学生

無職

その他

不明・無回答

全体(N=529) （％）

47.3 

25.9 

13.0 

13.2 

0.6 

0 10 20 30 40 50 

5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

不明・無回答

全体(N=529) （％）

問５ 職業（ＳＡ）                    問６ 居住歴（ＳＡ） 
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■小学校区別とのクロス（問６×問４） 

 

 

 

 

 

 

 

40.4 

62.5 

54.9 

51.4 

46.2 

53.8 

61.7 

24.3 

47.6 

25.9 

46.3 

36.4 

23.5 

25.0 

22.5 

19.6 

17.1 

35.9 

20.5 

24.5 

40.5 

19.0 

29.6 

24.4 

33.3 

29.4 

13.5 

15.0 

7.8 

17.1 

15.4 

5.1 

6.4 

24.3 

23.8 

25.9 

7.3 

12.1 

17.6 

21.2 

0.0 

17.6 

14.3 

2.6 

20.5 

7.4 

10.8 

9.5 

14.8 

19.5 

15.2 

29.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

2.4 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志津小校区

（N=52）

志津南小校区

（N=40）

矢倉小校区

（N=51）

草津小校区

（N=35）

草津第二

小校区（N=39）

渋川小校区

（N=39）

老上小校区

（N=94）

玉川小校区

（N=37）

南笠東小校区

（N=21）

山田小校区

（N=27）

笠縫小校区

（N=41）

笠縫東小校区

（N=33）

常盤小校区

（N=17）

5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満

20年以上 不明・無回答
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15.3 

16.3 

8.5 

21.7 

9.6 

0.2 

0.9 

35.0 

1.1 

0.8 

0 10 20 30 40 50 

公立幼稚園

私立幼稚園

認可保育所（公立）

認可保育所（園）（私立）

認可外保育施設

家庭的保育施設

障害児通園施設

通っていない

その他

不明・無回答

全体(N=529)
（％）

 

２ 就学前施設（幼稚園・保育所（園）など）の在籍状況について 
 

問７ あなたのお子さんは幼稚園・保育所（園）などの就学前施設に通っていますか。（ＭＡ） 
（兄弟姉妹在籍の場合は、あてはまるものすべてに○） 

子どもの幼稚園・保育所（園）などの就学前施設の通園状況については、「通っていない」が

35.0％と最も高くなっています。 

また、通っている施設の中では「認可保育所（園）（私立）」が 21.7％と最も高く、次いで「私

立幼稚園」が 16.3％、「公立幼稚園」が 15.3％となっています。 
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■小学校区別とのクロス（問７×問４） 

小学校区別にみると、「公立幼稚園」では矢倉、南笠東、笠縫東、常盤で２割を超えています。

「私立幼稚園」では草津、草津第二、笠縫で 2 割を超えており、特に草津第二は 5 割近くとなっ

ています。 

「認可保育所（公立）」では、草津、草津第二、老上、玉川等で 1 割を超え、「認可保育所（園）

（私立）」では志津、山田、笠縫、笠縫東等で 2 割を超えています。また、公立保育所は、幼稚

園や私立保育所に比べ、入所割合が低くなっています。 

「認可外保育施設」では、志津南、玉川で２割を超え、比較的高くなっています。 

 

 公立幼稚園 私立幼稚園
認可保育所

（公立）

認可保育所

（園）（私立）

認可外保育

施設

家庭的保育

施設

障害児通園

施設

通っていな

い

13 4 3 14 1 - - 18
25.0 7.7 5.8 26.9 1.9 - - 34.6

1 6 1 12 9 - 1 12
2.5 15.0 2.5 30.0 22.5 - 2.5 30.0
11 7 3 10 5 - 1 17

21.6 13.7 5.9 19.6 9.8 - 2.0 33.3
3 8 4 5 1 - - 15

8.6 22.9 11.4 14.3 2.9 - - 42.9
6 18 4 7 2 - - 11

15.4 46.2 10.3 17.9 5.1 - - 28.2
2 16 2 7 - - 1 15

5.1 41.0 5.1 17.9 - - 2.6 38.5
18 5 14 11 15 1 1 39

19.1 5.3 14.9 11.7 16.0 1.1 1.1 41.5
2 7 4 7 8 - - 8

5.4 18.9 10.8 18.9 21.6 - - 21.6
5 3 1 5 3 - - 7

23.8 14.3 4.8 23.8 14.3 - - 33.3
3 - 3 9 4 - - 7

11.1 - 11.1 33.3 14.8 - - 25.9
4 11 2 15 1 - - 13

9.8 26.8 4.9 36.6 2.4 - - 31.7
8 1 2 9 2 - 1 13

24.2 3.0 6.1 27.3 6.1 - 3.0 39.4
5 - 2 2 - - - 9

29.4 - 11.8 11.8 - - - 52.9

その他
不明・無回

答

2 -
3.8 -

- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
2 1

5.4 2.7
- 1
- 4.8
2 1

7.4 3.7
- -
- -
- 1
- 3.0
- -
- -

笠縫東小校区

（N=33）

常盤小校区（N=17）

渋川小校区（N=39）

老上小校区（N=94）

玉川小校区（N=37）

南笠東小校区

（N=21）

山田小校区（N=27）

笠縫小校区（N=41）

常盤小校区（N=17）

上段：度数

下段：％

校
区
別

志津小校区（N=52）

志津南小校区

（N=40）

矢倉小校区（N=51）

草津小校区（N=35）

草津第二

小校区（N=39）

笠縫小校区（N=41）

笠縫東小校区

（N=33）

南笠東小校区

（N=21）

山田小校区（N=27）

老上小校区（N=94）

玉川小校区（N=37）

草津第二

小校区（N=39）

渋川小校区（N=39）

矢倉小校区（N=51）

草津小校区（N=35）

上段：度数

下段：％

校
区
別

志津小校区（N=52）

志津南小校区

（N=40）

クロス表の見方について（次のページ以降も同様です） 

 

〇表の、横項目×縦項目で、それぞれの割合をみます（志

津小学校区の「公立幼稚園の割合」ならば、N=５２

人中、１３人が回答し、２５.0％）。 

○表を横側に見ていき、上位 3 項目に色を塗っていま

す（グレーが濃いほど、順位が高い）。 

例えば、上記の表の志津小学校区において、最も割合

が高いもの（濃いグレー）が「通っていない」の項目、

２番目に認可保育所（園）私立（普通のグレー）、３

番目に公立幼稚園（薄いグレー）となります。 

〇複数回答の項目の場合、表側の合計は 100％になり

ません。 
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57.1 

57.6 

16.9 

17.4 

11.3 

16.9 

45.6 

1.9 

6.4 

2.7 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 

集団生活の中でルールを守ることを身につけさせるため

集団で遊び、学ぶことを経験させるため

保護者からの自立を促すため

基本的な生活のリズムを獲得させるため

育児の負担を軽減し、自分の時間をもつため

小学校入学の準備のため

仕事などで、日中育児ができないため

子育てに関する情報提供や支援を受けたいため

周りの子どもが幼稚園や保育所（園）などに通っているため

その他

不明・無回答

全体(N=373) （％）

 

３ 就学前施設の入所理由や登降園の時間などについて 

 

問８ 現在利用している幼稚園・保育所（園）などに通わせている理由は、次のうちどれです

か。（ＭＡ、３つまで） 

    ※幼稚園や保育所（園）などに通っているお子さんをお持ちの方のみ回答 

現在、幼稚園・保育所（園）などに通わせている理由については、「集団で遊び、学ぶことを

経験させるため」が 57.6％と最も高く、次いで「集団生活の中でルールを守ることを身につけ

させるため」が 57.1％と、集団生活を経験させることを目的とした割合が高い傾向がみられま

す。また、「仕事などで、日中育児ができないため」が 45.6％となっています。 
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集団生活の

中でルール

を守ることを

身につけさ

せるため

集団で遊

び、学ぶこと

を経験させ

るため

保護者から

の自立を促

すため

基本的な生

活のリズム

を獲得させ

るため

育児の負担

を軽減し、自

分の時間を

もつため

小学校入学

の準備のた

め

仕事など

で、日中育

児ができな

いため

子育てに関

する情報提

供や支援を

受けたいた

め

68 57 22 19 4 38 3 -
84.0 70.4 27.2 23.5 4.9 46.9 3.7 -

70 72 29 16 21 17 8 1
81.4 83.7 33.7 18.6 24.4 19.8 9.3 1.2

10 16 1 10 4 1 36 -
22.2 35.6 2.2 22.2 8.9 2.2 80.0 -

43 46 4 14 7 3 101 3
37.4 40.0 3.5 12.2 6.1 2.6 87.8 2.6

26 26 8 6 8 3 26 1
51.0 51.0 15.7 11.8 15.7 5.9 51.0 2.0

1 - - 1 - - 1 -
100.0 - - 100.0 - - 100.0 -

1 3 1 2 - 1 1 2
20.0 60.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0 40.0

23 27 14 6 3 11 4 -
63.9 75.0 38.9 16.7 8.3 30.6 11.1 -

2 2 1 - - - 2 -
66.7 66.7 33.3 - - - 66.7 -

周りの子ど

もが幼稚園

や保育所

（園）などに

通っている

ため

その他
不明・無回

答

9 1 1
11.1 1.2 1.2

8 2 -
9.3 2.3 -

- 2 1
- 4.4 2.2
4 1 2

3.5 0.9 1.7
6 3 -

11.8 5.9 -
- - -
- - -
- 1 -
- 20.0 -
5 1 1

13.9 2.8 2.8
- - -
- - -

通っていない

（N=36）

家庭的保育施設

（N=1）

認可外保育施設

（N=51）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

その他（N=3）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

その他（N=3）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

■就学前施設別とのクロス（問８×問７） 

就学前施設別でみると、ばらつきがあり、公立幼稚園、私立幼稚園では、「集団生活の中でルー

ルを守ることを身につけさせるため」「集団で遊び、学ぶことを経験させるため」と教育面での割

合が高く、その他の施設では、「仕事などで、日中育児ができないため」と仕事などの割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

クロス表の見方について（再掲） 

〇表の、横項目×縦項目で、それぞれの割合

をみます。例えば、公立幼稚園（N=81 人）

のうち、６８人が、「集団生活の中でルー

ルを守ることを身につけさせるため」と考

えており、その割合は、84.0％（６８÷

８１）です。 

○例えば、公立幼稚園では、「集団生活の中

でルールを守ることを身につけさせるため」

が最も割合が高く、２番目に「集団で遊び、

学ぶことを経験させるため、３番目に「小学

校入学の準備のため」となっています。 
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22.8 

18.0 

15.0 

11.5 

1.9 

3.8 

7.2 

13.7 

14.2 

53.1 

25.5 

2.4 

9.9 

13.1 

0.5 

9.9 

7.5 

7.2 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60 

教育方針や保育方針

教育や保育の内容・カリキュラム

先生（幼稚園教諭・保育士）の人柄

施設の環境

安全や衛生面での配慮

思っていた料金と一致していた

保育時間がちょうどよい

保育時間の延長がある

給食がある

家（職場）からの距離が近い

同じ小学校区にある

送迎バスがある

知り合いのすすめや近所の評判

見学してみてよかった

子育て相談ができる

兄弟姉妹が同じ施設に入っている

入りたい第１希望の施設に

入れなかったためやむなく

その他

不明・無回答

全体(N=373)
（％）

 

問９ 現在利用されている幼稚園・保育所（園）などを選択する際に基準としたことは、次の

うちどれですか。（ＭＡ、３つまで） 

    ※幼稚園や保育所（園）などに通っているお子さんをお持ちの方のみ回答 

現在利用している幼稚園・保育所（園）などを、選択する基準としたことについては、「家（職

場）からの距離が近い」が 53.1％と最も高く、次いで「同じ小学校区にある」が 25.5％、「教

育方針や保育方針」が 22.8％となっています。 
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教育方針や

保育方針

教育や保育

の内容・カリ

キュラム

先生（幼稚

園教諭・保

育士）の人

柄

施設の環境
安全や衛生

面での配慮

思っていた

料金と一致

していた

保育時間が

ちょうどよい

保育時間の

延長がある

13 12 6 8 1 11 2 1
16.0 14.8 7.4 9.9 1.2 13.6 2.5 1.2

45 27 27 6 2 2 2 18
52.3 31.4 31.4 7.0 2.3 2.3 2.3 20.9

2 - 5 6 - - 5 7
4.4 - 11.1 13.3 - - 11.1 15.6
17 18 12 22 4 1 9 19

14.8 15.7 10.4 19.1 3.5 0.9 7.8 16.5
8 12 8 1 - - 9 11

15.7 23.5 15.7 2.0 - - 17.6 21.6
- - 1 - - - - -
- - 100.0 - - - - -
1 1 1 1 - - 1 -

20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 -
13 8 7 5 1 3 1 2

36.1 22.2 19.4 13.9 2.8 8.3 2.8 5.6
- - 1 - - - - 1
- - 33.3 - - - - 33.3

給食がある

家（職場）か

らの距離が

近い

同じ小学校

区にある

送迎バスが

ある

知り合いの

すすめや近

所の評判

見学してみ

てよかった

子育て相談

ができる

兄弟姉妹が

同じ施設に

入っている

1 37 55 - 3 4 1 3
1.2 45.7 67.9 - 3.7 4.9 1.2 3.7
10 26 5 7 11 19 - 5

11.6 30.2 5.8 8.1 12.8 22.1 - 5.8
11 30 8 1 3 5 - 8

24.4 66.7 17.8 2.2 6.7 11.1 - 17.8
20 76 25 - 9 19 - 15

17.4 66.1 21.7 - 7.8 16.5 - 13.0
12 30 4 1 12 4 - 6

23.5 58.8 7.8 2.0 23.5 7.8 - 11.8
- 1 - - - 1 - -
- 100.0 - - - 100.0 - -
- 1 - - - 2 1 -
- 20.0 - - - 40.0 20.0 -
3 13 16 - 4 5 - 1

8.3 36.1 44.4 - 11.1 13.9 - 2.8
- 2 3 - - - - -
- 66.7 100.0 - - - - -

入りたい第１

希望の施設

に入れな

かったため

その他
不明・無回

答

1 4 1
1.2 4.9 1.2

3 10 -
3.5 11.6 -

6 2 1
13.3 4.4 2.2

8 7 2
7.0 6.1 1.7
11 3 -

21.6 5.9 -
- - -
- - -
- 1 1
- 20.0 20.0
- 4 1
- 11.1 2.8
1 1 -

33.3 33.3 -

その他（N=3）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

■就学前施設別とのクロス（問９×問７） 

就学前施設別でみると、ばらつきがあり、私立幼稚園では、「教育方針や保育方針」、その他の

施設では、「家（職場）からの距離が近い」「同じ小学校区にある」などの割合が高くなっていま

す。 
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0.0 

0.0 

17.7 

67.0 

13.9 

0.0 

1.3 

0 20 40 60 80 

６時前

６時台

７時台

８時台

９時以降

その他

不明・無回答

全体(N=373)
（％）

7.5 

32.7 

5.1 

15.3 

16.4 

16.1 

1.9 

0.0 

0.0 

2.9 

2.1 

1.6

11.0

16.9

23.1

21.7

17.7

4.0

1.9

0.0

0.3

1.9

0 20 40 60 80 

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

その他

不明・無回答

全体(N=373)

降園時間

（Ｎ=373）

希望降園時間

（Ｎ=373）

（％）

 

問 10・問 11・問 12 登園時間・降園時間・降園希望時間は何時ですか。（それぞれＳＡ） 

  ※幼稚園や保育所（園）などに通っているお子さんをお持ちの方のみ回答 

登園時間については「８時台」が 67.0％と最も高くなっています。 

降園時間については「14 時台」が 32.7％と最も高くなっている一方で、降園希望時間につい

ては「16 時台」が 23.1％と最も高く、次いで「17 時台」が 21.7％、「18 時台」が 17.7％

となっています。 

実際の降園時間と希望する降園時間を比較すると、「15 時台」から「20 時台」では、希望す

る降園時間の割合が実際の降園時間の割合を上回る結果となっています。 

 

＜登園時間＞                    ＜降園時間・降園希望時間＞ 
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0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

4.7 

31.1 

37.4 

15.7 

0.0 

0.0 

5.6 

33.3 

97.5 

67.4 

60.0 

54.8 

51.0 

100.0 

40.0 

72.2 

33.3 

0.0 

27.9 

6.7 

5.2 

33.3 

60.0 

19.4 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

2.2 

2.6 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

６時前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時以降 その他 不明・無回答

■就学前施設別とのクロス（問 10×問７） 

就学前施設別でみると、登園時間では、公立・私立の幼稚園、保育所ともに「８時台」が最も

高くなっていますが、公立・私立の認可保育所では「７時台」が 3 割を超え、他の施設よりも高

く、相違がみられます。 

また、認可外保育施設では「９時以降」が 3 割を超えており、幼稚園や認可保育所と登園時間

が異なる傾向にあります。 
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■就学前施設別とのクロス（問 11×問７） 

就学前施設別でみると、降園時間は、公立・私立の幼稚園ともに「14 時台」が６～7 割強を

占めています。また、公立・私立の保育所では「17 時台」～「18 時台」と幼稚園に比べ、降園

時間が遅くなっています。 

認可外保育施設では、「15 時台」～「16 時台」が 2 割を超えており、幼稚園や認可保育所と

異なる傾向がみられます。 

 

 

 

 

14時前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

18 52 - 1 1 1 - -
22.2 64.2 - 1.2 1.2 1.2 - -

8 64 4 1 4 2 - -
9.3 74.4 4.7 1.2 4.7 2.3 - -

- 1 3 9 13 18 - -
- 2.2 6.7 20.0 28.9 40.0 - -
1 1 - 31 39 35 5 -

0.9 0.9 - 27.0 33.9 30.4 4.3 -
3 4 12 14 5 8 2 -

5.9 7.8 23.5 27.5 9.8 15.7 3.9 -
- - - 1 - - - -
- - - 100.0 - - - -
- 3 - 1 - - - -
- 60.0 - 20.0 - - - -
6 22 - 3 1 - 1 -

16.7 61.1 - 8.3 2.8 - 2.8 -
- - 1 - - 1 - -
- - 33.3 - - 33.3 - -

21時以降 その他
不明・無回

答

- 4 4
- 4.9 4.9
- 3 -
- 3.5 -
- - 1
- - 2.2
- - 3
- - 2.6
- 3 -
- 5.9 -
- - -
- - -
- 1 -
- 20.0 -
- 1 2
- 2.8 5.6
- 1 -
- 33.3 -

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）
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14時前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

18 52 - 1 1 1 - -
22.2 64.2 - 1.2 1.2 1.2 - -

8 64 4 1 4 2 - -
9.3 74.4 4.7 1.2 4.7 2.3 - -

- 1 3 9 13 18 - -
- 2.2 6.7 20.0 28.9 40.0 - -
1 1 - 31 39 35 5 -

0.9 0.9 - 27.0 33.9 30.4 4.3 -
3 4 12 14 5 8 2 -

5.9 7.8 23.5 27.5 9.8 15.7 3.9 -
- - - 1 - - - -
- - - 100.0 - - - -
- 3 - 1 - - - -
- 60.0 - 20.0 - - - -
6 22 - 3 1 - 1 -

16.7 61.1 - 8.3 2.8 - 2.8 -
- - 1 - - 1 - -
- - 33.3 - - 33.3 - -

21時以降 その他
不明・無回

答

- 4 4
- 4.9 4.9
- 3 -
- 3.5 -
- - 1
- - 2.2
- - 3
- - 2.6
- 3 -
- 5.9 -
- - -
- - -
- 1 -
- 20.0 -
- 1 2
- 2.8 5.6
- 1 -
- 33.3 -

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

14時前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

2 20 32 19 4 2 - -
2.5 24.7 39.5 23.5 4.9 2.5 - -

2 17 21 29 8 7 2 -
2.3 19.8 24.4 33.7 9.3 8.1 2.3 -

- - 2 10 12 16 2 1
- - 4.4 22.2 26.7 35.6 4.4 2.2
2 1 - 17 43 36 8 5

1.7 0.9 - 14.8 37.4 31.3 7.0 4.3
- 2 8 12 14 10 3 1
- 3.9 15.7 23.5 27.5 19.6 5.9 2.0
- - - 1 - - - -
- - - 100.0 - - - -
2 1 1 1 - - - -

40.0 20.0 20.0 20.0 - - - -
- 9 7 13 4 - - 1
- 25.0 19.4 36.1 11.1 - - 2.8
- - - 1 1 1 - -
- - - 33.3 33.3 33.3 - -

21時以降 その他
不明・無回

答

- - 2
- - 2.5
- - -
- - -
- 1 1
- 2.2 2.2
- - 3
- - 2.6
- - 1
- - 2.0
- - -
- - -
- - -
- - -
- - 2
- - 5.6
- - -
- - -

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

 
■就学前施設別とのクロス（問 12×問７） 

就学前施設別でみると、希望する降園時間は、公立・私立の保育所では「17 時台」～「18 時

台」が高く、現状の降園時間と変わらない一方、公立・私立の幼稚園では、「15 時台」～「16

時台」が高く、現状の降園時間よりも１～2 時間程度の延長が求められています。 

認可外保育施設では、「16 時台」～「17 時台」が比較的高く、現状の降園時間に加え、１時

間程度の延長が求められています。 
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はい

88.5%

いいえ

5.9%

その他

1.9%
不明・

無回答

3.8%

全体(N=529)

86.4 

94.2 

91.1 

88.7 

90.2 

100.0 

100.0 

84.9 

100.0 

7.4 

2.3 

2.2 

7.0 

5.9 

0.0 

0.0 

7.6 

0.0 

1.2 

0.0 

2.2 

0.9 

2.0 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

4.9 

3.5 

4.4 

3.5 

2.0 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

はい いいえ その他 不明・無回答

 

４ 幼稚園や保育所（園）での教育や保育の内容について 

 

問 13 幼稚園と保育所（園）との違いを知っていますか。（ＳＡ） 

幼稚園と保育所（園）との違いの認知度については、「はい」（知っている）が 88.5％、「い

いえ」（知らない）が 5.9％、「その他」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 13×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに 8 割以上の人が

「はい（知っている）」と回答しています。 
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29.5 56.9 3.0 6.4
1.1

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

大きく違うと思う 多少の違いはあると思う
違いはない 分からない
その他 不明・無回答

25.9 

45.3 

33.3 

29.6 

25.5 

100.0 

0.0 

24.9 

16.7 

63.0 

44.2 

48.9 

58.3 

60.8 

100.0 

58.9 

66.7 

3.7 

1.2 

2.2 

3.5 

5.9 

2.2 

16.7 

6.2 

3.5 

11.1 

6.1 

5.9 

8.1 

0.0 

1.2 

0.0 

0.9 

2.0 

1.6 

1.2 

4.7 

4.4 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

大きく違うと思う 多少の違いはあると思う

違いはない 分からない

その他 不明・無回答

 

問 14 幼稚園と保育所（園）では、行っている教育内容に違いはあると思いますか。（ＳＡ） 

幼稚園と保育所（園）では、行っている教育内容に違いがあると思うかについては、「多少の

違いはあると思う」が 56.9％と最も高く、次いで「大きく違うと思う」が 29.5％となっており、

両方を合わせた約９割の方が『違いはあると思う』結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 14×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに「大きく違うと

思う」「多少の違いはあると思う」を合わせた『違いはあると思う』人が８割以上となっています。 
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問 15 現在通っている幼稚園・保育所（園）、認可外・家庭的保育・障害者通園施設での教
育・保育に対して、それぞれの項目において、どの程度満足していますか。（ＳＡ） 

      ※幼稚園や保育所（園）などに通っているお子さんをお持ちの方のみ回答 

現在通っている幼稚園・保育所（園）、認可外・家庭的保育・障害者通園施設での教育・保育

に対しての満足の程度については、「満足している」「どちらかといえば満足している」を合わせ

た『満足』では、ほとんどの項目で割合が５割を超えている中で、〔簡単な読み書きや数を数え

たりすること〕が 41.5％、〔子育て相談や親支援、子育て情報の発信〕が 45.1％、〔特別な配

慮を必要とする子どもや家庭への支援〕が 36.7％となっており、特に〔特別な配慮を必要とす

る子どもや家庭への支援〕に関しては「どちらでもない」が 37.0％と、『満足』との割合にあ

まり差がみられない結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

47.5 

50.4 

46.4 

57.9 

52.0 

46.9 

44.5 

46.4 

35.7 

32.4 

35.1 

35.9 

48.3 

39.1 

38.1 

37.8 

38.1 

29.5 

34.0 

41.6 

40.8 

35.7 

30.6 

39.9 

39.4 

37.0 

37.0 

33.0 

8.3 

5.9 

6.4 

6.7 

7.2 

5.1 

10.5 

9.9 

24.7 

20.9 

19.3 

18.8 

9.1 

19.3 

3.2 

2.4 

3.2 

1.3 

2.7 

1.3 

0.8 

2.9 

3.8 

2.9 

2.7 

4.3 

2.7 

3.2 

0.8 

0.8 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

1.3 

0.0 

0.5 

0.3 

0.3 

1.6 

0.5 

0.3 

0.5 

0.5 

0.3 

0.8 

0.5 

0.3 

1.6 

0.8 

0.5 

1.6 

0.3 

1.6 

1.6 

2.4 

4.3 

4.0 

3.8 

4.3 

2.9 

3.8 

2.4 

2.9 

2.4 

2.1 

2.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康と安全が守られ、情緒が安定して

生活できること

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守り

の中で落ち着いて物事に取り組むこと

先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの

十分な関わりと信頼関係

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの

基本的な生活習慣の指導

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの

分別を身につけること

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを

表現すること

新しいことや難しいことへチャレンジしたり

あきらめない心の育成

友達との交流

異年齢児同士で遊ぶこと

満足している どちらかといえば満足している

どちらでもない どちらかといえば不満である

不満である 分からない

不明・無回答

全体(N=373)
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33.2 

24.9 

23.1 

27.6 

36.7 

52.8 

20.1 

18.8 

19.0 

31.9 

43.4 

29.8 

35.1 

33.5 

35.4 

31.1 

32.7 

42.6 

29.8 

21.4 

26.3 

17.7 

34.3 

39.1 

34.0 

37.0 

21.2 

28.2 

35.1 

29.5 

11.8 

8.3 

31.6 

35.4 

37.0 

22.0 

10.2 

17.4 

16.4 

7.2 

4.0 

3.5 

3.5 

3.2 

4.8 

12.1 

10.5 

4.3 

5.1 

3.2 

9.4 

5.1 

0.8 

1.9 

0.5 

0.8 

0.8 

1.3 

5.4 

3.5 

1.1 

1.9 

1.3 

5.4 

2.4 

1.1 

2.7 

4.6 

3.8 

1.9 

0.0 

5.6 

2.7 

18.2 

0.8 

0.0 

1.3 

1.6 

2.9 

2.9 

2.1 

2.1 

2.9 

2.9 

3.8 

2.9 

2.7 

4.0 

2.7 

2.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への

支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する

親しみやすさ・話しやすさ

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置

先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足している どちらかといえば満足している

どちらでもない どちらかといえば不満である

不満である 分からない

不明・無回答

全体(N=373)
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70.7 

64.8 

66.2 

54.3 

52.2 

68.8 

66.5 

56.9 

38.2 

50.5 

54.8 

56.3 

68.2 

38.2 

20.8 

26.7 

22.5 

31.2 

32.5 

21.6 

22.7 

32.1 

39.1 

34.6 

31.2 

29.5 

21.9 

32.3 

2.5 

3.2 

4.2 

7.6 

7.6 

2.6 

4.0 

4.5 

14.0 

7.9 

6.2 

6.4 

3.6 

17.0 

0.2 

0.0 

0.0 

1.1 

1.5 

0.2 

0.4 

0.6 

1.3 

0.4 

0.8 

0.8 

0.2 

3.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.2 

1.3 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

2.5 

1.3 

0.9 

1.3 

0.8 

0.8 

0.8 

0.9 

0.9 

0.6 

1.7 

1.1 

1.3 

0.8 

0.8 

4.3 

4.3 

5.9 

5.1 

4.9 

6.0 

5.5 

4.7 

5.5 

4.9 

5.7 

5.7 

5.3 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康と安全が守られ、情緒が安定して

生活できること

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守り

の中で落ち着いて物事に取り組むこと

先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの

十分な関わりと信頼関係

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの

基本的な生活習慣の指導

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの

分別を身につけること

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを

表現すること

新しいことや難しいことへチャレンジしたり

あきらめない心の育成

友達との交流

異年齢児同士で遊ぶこと

重視している どちらかといえば重視している

どちらでもない どちらかといえば重視していない

重視していない 分からない

不明・無回答

全体(N=529)

 

問 16 草津市の幼稚園・保育所（園）での教育や保育について、それぞれの項目において、
どの程度重視されていますか。（ＳＡ） 

現在通っている幼稚園・保育所（園）、認可外・家庭的保育・障害者通園施設での教育・保育

に対しての重視する程度については、「重視している」「どちらかといえば重視している」を合わ

せた『重視している』では、ほとんどの項目で割合が７割以上となっている中で、〔簡単な読み

書きや数を数えたりすること〕が 65.0％、〔子育て相談や親支援、子育て情報の発信〕が 63.5％、

〔特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援〕が 59.0％となっており、「どちらでもない」

の割合が三項目ともに２割から２割強となっています。 
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45.9 

50.5 

62.6 

59.9 

65.8 

66.5 

32.7 

27.4 

29.9 

63.3 

54.1 

62.8 

67.5 

34.6 

32.1 

21.0 

24.6 

24.4 

22.5 

32.3 

36.1 

29.1 

23.3 

31.6 

22.9 

21.0 

10.2 

10.0 

9.5 

8.7 

2.5 

3.4 

19.7 

22.3 

25.5 

5.7 

7.2 

5.5 

4.7 

1.5 

0.9 

0.6 

0.8 

0.6 

0.9 

4.5 

6.2 

3.0 

0.4 

0.6 

1.1 

1.1 

1.3 

0.6 

0.6 

0.2 

0.0 

0.2 

3.4 

1.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.8 

0.2 

0.8 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0.8 

1.3 

1.3 

5.1 

1.1 

1.3 

1.3 

0.9 

5.7 

4.7 

4.7 

4.7 

5.7 

5.7 

6.0 

4.9 

6.0 

5.7 

5.3 

5.7 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への

支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する

親しみやすさ・話しやすさ

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置

先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

重視している どちらかといえば重視している

どちらでもない どちらかといえば重視していない

重視していない 分からない

不明・無回答

全体(N=529)
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0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

■問 15 満足、問 16重視の比較 

「満足している」「どちらかといえば満足している」を合わせた『満足』と「重視している」「ど

ちらかといえば重視している」を合わせた『重視している』を比較すると、ほとんどの項目で『重

視』の割合が高くなっており、『満足』より『重視』の割合が〔簡単な読み書きや数を数えたりす

ること〕、〔子育て相談や親支援、子育て情報の発信〕、〔特別な配慮を必要とする子どもや家

庭への支援〕で 20 ポイント程度の差がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 17、問 16×問７：公立幼稚園） 

公立幼稚園は、全体的に重視度が満足度を上回っていますが、〔規則正しい生活リズムの提供〕

では重視度を上回っています。 

全体に比べ、〔子どもたちが食への関心をもつこと〕〔友達との交流〕〔異年齢児同士で遊ぶこと〕

などで満足度が低くなっています。 
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0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

■就学前施設別とのクロス（問 17、問 16×問７：私立幼稚園） 

私立幼稚園は、全体的に重視度が満足度を上回っていますが、〔先生の温かい見守りの中で落ち

着いて物事に取り組むこと〕〔異年齢児同士で遊ぶこと〕などが重視度を上回っています。 

全体に比べ、〔子どもたちが食への関心をもつこと〕〔特別な配慮を必要とする子どもや家庭へ

の支援〕などで満足度が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 17、問 16×問７：公立保育所） 

公立保育所は、全体的に重視度が満足度を上回っていますが、〔先生の温かい見守りの中で落ち

着いて物事に取り組むこと〕〔手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本的な生活習慣の指導〕

〔異年齢児同士で遊ぶこと〕などが重視度を上回っています。 

全体に比べ、〔簡単な読み書きや数を数えたりすること〕〔先生の充実した配置〕などで満足度

が低くなっています。 
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0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

100.0%
健康と安全が守られ、情緒が安定して生活で…

先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの…
先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分…

規則正しい生活リズムの提供

手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本…

集団生活でのルールの習得

やっていいこととやってはいけないことの分別…

屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり

子どもたちが食への関心をもつこと

子どもの自主的な判断力の向上

自分のしたいことや思っていることを表現する…

新しいことや難しいことへチャレンジしたりあき…

友達との交流
異年齢児同士で遊ぶこと自然や動植物とのふれあい

物事に疑問をもったり、質問する力の育成

命の大切さを知ること

人それぞれの違いを認め合う心の形成

先生や友達の話をきちんと聞く力の育成

普段家庭ではできない体験や活動

簡単な読み書きや数を数えたりすること

子育て相談や親支援、子育て情報の発信

特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援

安全や衛生に対する配慮

先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみや…

先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置
先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力

満足度 重視度

■就学前施設別とのクロス（問 17、問 16×問７：私立保育所） 

私立保育所は、全体的に重視度が満足度を上回っていますが、〔屋外での遊びなどを通じた丈夫

な体づくり〕〔異年齢児同士で遊ぶこと〕などが重視度を上回っています。 

全体に比べ、ほぼ同じ傾向を示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 17、問 16×問７：認可外保育施設） 

認可外保育施設でみると、全体的に重視度が満足度を上回っていますが、〔規則正しい生活リズ

ムの提供〕などが重視度を上回っています。 

全体に比べ、〔自然や動植物のふれあい〕〔物事に疑問をもったり、質問する力の育成〕〔命の大

切さを知ること〕〔子育て相談や親支援、子育て情報の発信〕などで満足度が低くなっています。 
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4.0 
4.3 

4.2 

4.1 3.9 

3.7 

3.2 

4.1 

4.4 
4.6 

4.4 

4.5 

4.4 4.5 

4.3 

3.8 

4.5 

0

1

2

3

4

5
平均

健康

生活習慣・リズム

社会性

興味・感性・表現道徳性

学習

親・家庭支援

教育・保育環境

満足度

重視度

■問 15 満足、問 16重視の比較（項目の統合） 

満足度と重視度を 8 項目に統合し、比較すると、全体的に満足度よりも重視度のほうが高くな

っています。特に「道徳性」、「学習」、「親・家庭支援」で 0.6 ポイントの差がみられます。 

また、満足度では全体的に 3.0 ポイントを超え、どちらでもないを上回っているものの、「親・

家庭支援」「学習」で比較的低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 「満足している」5 点、「どちらかといえば満足している」4 点、「どちらでもない」3 点（基準）、「どちらか

といえば不満である」2点、「不満である」1点、「分からない」0点として各項目の平均を算出。 
 

分類項目 設問項目 

健康 
〇健康と安全が守られ、情緒が安定して生活できること 

〇屋外での遊びなどを通じた丈夫な体づくり 

生活習慣・リズム 
〇規則正しい生活リズムの提供 

〇手洗い、衣類の着脱、食事、排泄などの基本的な生活習慣の指導 

社会性 

〇集団生活でのルールの習得 

〇友達との交流 

〇異年齢児同士で遊ぶこと 

〇先生や友達の話をきちんと聞く力の育成 

興味・感性・表現 

〇子どもたちが食への関心をもつこと 

〇自分のしたいことや思っていることを表現すること 

〇自然や動植物とのふれあい 

〇普段家庭ではできない体験や活動 

道徳性 

〇やっていいこととやってはいけないことの分別を身につけること 

〇命の大切さを知ること 

〇人それぞれの違いを認め合う心の形成 

学習 

〇子どもの自主的な判断力の向上 

〇新しいことや難しいことへチャレンジしたりあきらめない心の育成 

〇物事に疑問をもったり、質問する力の育成 

〇簡単な読み書きや数を数えたりすること 

親・家庭支援 
〇子育て相談や親支援、子育て情報の発信 

〇特別な配慮を必要とする子どもや家庭への支援 

教育・保育環境 

〇先生（幼稚園教諭・保育士）の温かい見守りの中で落ち着いて物事に取り組むこと 

〇先生（幼稚園教諭・保育士）と子どもとの十分な関わりと信頼関係 

〇安全や衛生に対する配慮 

〇先生（幼稚園教諭・保育士）に対する親しみやすさ・話しやすさ 

〇先生（幼稚園教諭・保育士）の充実した配置 

〇先生（幼稚園教諭・保育士）の教育・保育力 
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14.0 

17.6 

14.6 

13.2 

53.3 

26.5 

15.9 

12.9 

31.9 

1.9 

5.1 

3.6 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 

子育て講座などによる情報提供の場

子育てに関する相談の場

保護者同士が交流する場や機会の提供

障害児を含め一人ひとりの発育に合わせた

個別の教育・保育プログラムの充実

通常の教育・保育時間内での英語、スポーツ、

音楽、美術などの特色ある取組み

通常の教育・保育時間外での英語、スポーツ、

音楽、美術などの課外教室

在籍児童以外でも参加できる

子育て支援行事、園庭開放

地域住民との交流やふれあい

小学校と連続・一貫性をもった教育・保育

わからない

特段、他に求める役割や機能はない

その他

不明・無回答

全体(N=529)
（％）

 

問 17 幼稚園や保育所（園）に通常の教育や保育に加え、充実してほしい役割や機能はあ
りますか。（ＭＡ、３つまで） 

幼稚園や保育所（園）に通常の教育や保育に加え、充実してほしい役割や機能については、「通

常の教育・保育時間内での英語、スポーツ、音楽、美術などの特色ある取組み」が 53.3％と最

も高く、次いで「小学校と連続・一貫性をもった教育・保育」が 31.9％となっています。 
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子育て講座

などによる

情報提供の

場

子育てに関

する相談の

場

保護者同士

が交流する

場や機会の

提供

障害児を含

め一人ひと

りの発育に

合わせた個

別の教育・

保育プログ

ラムの充実

通常の教

育・保育時

間内での英

語、スポー

ツ、音楽、美

術などの特

色ある取組

み

通常の教

育・保育時

間外での英

語、スポー

ツ、音楽、美

術などの課

外教室

在籍児童以

外でも参加

できる子育

て支援行

事、園庭開

放

地域住民と

の交流やふ

れあい

6 7 3 12 47 28 8 12
7.4 8.6 3.7 14.8 58.0 34.6 9.9 14.8
14 16 13 14 48 30 6 9

16.3 18.6 15.1 16.3 55.8 34.9 7.0 10.5
10 5 8 6 19 8 4 3

22.2 11.1 17.8 13.3 42.2 17.8 8.9 6.7
15 19 22 16 62 23 4 13

13.0 16.5 19.1 13.9 53.9 20.0 3.5 11.3
7 11 4 7 26 16 9 8

13.7 21.6 7.8 13.7 51.0 31.4 17.6 15.7
- - 1 - 1 - - -
- - 100.0 - 100.0 - - -
- 3 1 3 - - 1 -
- 60.0 20.0 60.0 - - 20.0 -

29 37 29 19 102 50 57 29
15.7 20.0 15.7 10.3 55.1 27.0 30.8 15.7

1 1 - 1 3 2 - -
16.7 16.7 - 16.7 50.0 33.3 - -

小学校と連

続・一貫性を

もった教育・

保育

わからない

特段、他に

求める役割

や機能はな

い

その他
不明・無回

答

39 1 4 3 -
48.1 1.2 4.9 3.7 -

25 - 7 3 1
29.1 - 8.1 3.5 1.2

13 1 5 2 3
28.9 2.2 11.1 4.4 6.7

36 4 5 3 4
31.3 3.5 4.3 2.6 3.5

14 1 2 4 2
27.5 2.0 3.9 7.8 3.9

1 - - - -
100.0 - - - -

- - - - 1
- - - - 20.0

61 3 6 7 2
33.0 1.6 3.2 3.8 1.1

3 - - 1 -
50.0 - - 16.7 -

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

■就学前施設別とのクロス（問 17×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに「通常の教育・

保育時間内での英語、スポーツ、音楽、美術などの特色ある取組み」が最も高く、4 割以上とな

っています。そのほか、「小学校と連続・一貫性をもった教育・保育」「通常の教育・保育時間内

での英語、スポーツ、音楽、美術などの課外教室」が高くなっている傾向がみられますが、公立

の認可保育所では「子育て講座などによる情報の提供の場」が求められています。 
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2.8 
12.1 55.2 12.9 5.1

6.0 

3.4
2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

５歳児から ４歳児から ３歳児から ２歳児から

１歳児から ０歳児から その他 不明・無回答

4.9 

3.5 

4.4 

3.5 

2.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

23.5 

9.3 

13.3 

10.4 

9.8 

0.0 

11.4 

59.3 

52.3 

42.2 

46.1 

60.8 

0.0 

60.0 

61.1 

100.0 

7.4 

17.4 

11.1 

11.3 

7.8 

100.0 

20.0 

13.0 

0.0 

4.7 

6.7 

9.6 

5.9 

0.0 

3.8 

1.2 

4.7 

2.2 

12.2 

5.9 

0.0 

5.9 

3.7 

5.8 

13.3 

2.6 

5.9 

0.0 

2.7 

0.0 

2.3 

6.7 

4.3 

2.0 

0.0 

20.0 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

５歳児から ４歳児から ３歳児から ２歳児から
１歳児から ０歳児から その他 不明・無回答

 

問 18 幼児期の教育は何歳から行うことが望ましいと思いますか。（ＳＡ） 

幼児期の教育を行うのに望ましい年齢については、「３歳児から」が 55.2％と最も高く、半

数以上を占める結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 18×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに「３歳児から」

が最も高く、4 割以上となっています。次いで、「4 歳児から」の割合が高くなる一方、私立の幼

稚園では「２歳児から」の割合が高くなっています。 
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51.8 
0.2

40.1 0.8
4.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

主に母親のみ 主に父親のみ
母親と父親が分担している 父母以外の家族・親族
その他 不明・無回答

66.7 

58.1 

37.8 

38.3 

56.9 

100.0 

40.0 

55.1 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.4 

37.2 

48.9 

48.7 

35.3 

40.0 

38.4 

50.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.9 

0.0 

0.0 

1.1 

2.5 

2.3 

4.4 

8.7 

3.9 

0.0 

2.7 

2.5 

2.3 

6.7 

2.6 

3.9 

0.0 

20.0 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

主に母親のみ 主に父親のみ

母親と父親が分担している 父母以外の家族・親族

その他 不明・無回答

 

５ 子育て全般について 

 

問 19 家庭において、主に子育て（子どもとのかかわりや家事等を含む）はどのような状況
ですか。（ＳＡ） 

家庭においての主な子育ての状況については、「主に母親のみ」が 51.8％と最も高く、次い

で「母親と父親が分担している」が 40.1％となっています。 

性別でみると、男性、女性ともに回答の傾向が異なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
■就学前施設別とのクロス（問 19×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園、認可外保育施設では、「主に母親のみ」が 5 割

以上と最も高くなっていますが、公立・私立の認可保育所では「母親と父親が分担している」が

5 割近くと最も高く、認可保育所に通っている家庭のほうが、幼稚園等と比較し、父親が育児や

家事等に協力している割合が高くなっています。 
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30.1 

25.7 

4.2 

11.9 

21.4 

4.2 

11.2 

18.1 

8.1 

5.9 

2.1 

40.3 

10.8 

8.3 

1.9 

0 10 20 30 40 50 

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

育児の方法がよく分からないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子育てについて話し相手や相談相手がいないこと

仕事と子育ての両立がうまくできないこと

近所に子どもの遊び友達がいないこと

子育てに関して配偶者や家族の協力が少ないこと

子育てに関して配偶者や家族と意見が合わないこと

女性が子どもを預けて働くことへの理解が家庭内で

得られないこと

子どもをしかりすぎているような気がすること

特に不安や悩みはない

その他

不明・無回答

全体(N=529)
（％）

 

問 20 子育てをしている中で、どのような不安や悩みがありますか。（ＭＡ、３つまで） 

子育てをしている中での不安や悩みについては、「子どもをしかりすぎているような気がする

こと」が 40.3％と最も高く、次いで「子どもの病気や発育・発達に関すること」が 30.1％とな

っています。 
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■就学前施設別とのクロス（問 20×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに、「子どもをしか

りすぎているような気がすること」が最も高くなっています。次いで、公立・私立の幼稚園では、

「子どもの病気や発育・発達に関すること」が高くなっている一方、公立・私立の保育所、認可

外保育施設では、「子どもとの時間が十分にとれないこと」が高く、傾向の相違がみられます。 

 

子どもの病

気や発育・

発達に関す

ること

子どもの食

事や栄養に

関すること

育児の方法

がよく分から

ないこと

子どもとの

接し方に自

信がもてな

いこと

子どもとの

時間を十分

にとれないこ

と

子育てにつ

いて話し相

手や相談相

手がいない

こと

仕事と子育

ての両立が

うまくできな

いこと

近所に子ど

もの遊び友

達がいない

こと

29 21 2 13 14 1 6 7
35.8 25.9 2.5 16.0 17.3 1.2 7.4 8.6

22 13 1 9 11 2 6 17
25.6 15.1 1.2 10.5 12.8 2.3 7.0 19.8

7 8 - 4 13 2 5 7
15.6 17.8 - 8.9 28.9 4.4 11.1 15.6

38 24 6 8 47 4 19 25
33.0 20.9 5.2 7.0 40.9 3.5 16.5 21.7

12 9 3 6 17 - 8 7
23.5 17.6 5.9 11.8 33.3 - 15.7 13.7

- - - - 1 - 1 -
- - - - 100.0 - 100.0 -
4 2 - - 1 - 2 -

80.0 40.0 - - 20.0 - 40.0 -
65 69 11 31 20 13 16 37

35.1 37.3 5.9 16.8 10.8 7.0 8.6 20.0
- 1 - 1 - - 1 -
- 16.7 - 16.7 - - 16.7 -

子育てに関

して配偶者

や家族の協

力が少ない

こと

子育てに関

して配偶者

や家族と意

見が合わな

いこと

女性が子ど

もを預けて

働くことへの

理解が家庭

内で得られ

ないこと

子どもをしか

りすぎている

ような気が

すること

特に不安や

悩みはない
その他

不明・無回

答

7 5 2 39 13 6 -
8.6 6.2 2.5 48.1 16.0 7.4 -

8 3 2 41 12 9 1
9.3 3.5 2.3 47.7 14.0 10.5 1.2

2 5 2 22 6 5 3
4.4 11.1 4.4 48.9 13.3 11.1 6.7

6 8 1 41 6 10 3
5.2 7.0 0.9 35.7 5.2 8.7 2.6

4 1 3 23 5 4 2
7.8 2.0 5.9 45.1 9.8 7.8 3.9

1 - - - - - -
100.0 - - - - - -

- - - 1 - - 1
- - - 20.0 - - 20.0

20 11 4 63 17 15 1
10.8 5.9 2.2 34.1 9.2 8.1 0.5

1 - - 4 - 2 1
16.7 - - 66.7 - 33.3 16.7

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）
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80.3 

66.5 

21.4 

25.1 

0.9 

3.4 

64.7 

4.9 

25.7 

4.7 

2.8 

1.7 

4.2 

1.5 

0 20 40 60 80 100 

配偶者

祖父母

親族

近所の方

市役所への相談

（保健師・窓口など）

子育て支援センターへの相談

友達

子育てサークル

幼稚園や保育所（園）の先生

インターネットでの相談

１人で抱えている

特に悩みや相談事項はない

その他

不明・無回答

全体(N=529) （％）

 

問 21 子育てをしている中で、不安や悩みを打ち明けたり、相談する相手はいますか。 

（ＭＡ） 

子育てをしている中での相談相手については、「配偶者」が 80.3％と最も高く、次いで「祖

父母」が 66.5％、「友達」が 64.7％となっています。また、「市役所への相談（保健師・窓口

など）」や「子育て支援センターへの相談」など、公的機関を利用する割合は 1 割を満たない結

果となっています。 
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■就学前施設別とのクロス（問 21×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに、「配偶者」「祖

父母」「友達」の３者が上位３件を占めています。 

 

配偶者 祖父母 親族 近所の方

市役所への

相談（保健

師・窓口な

ど）

子育て支援

センターへ

の相談

友達
子育てサー

クル

64 57 19 30 2 3 52 4
79.0 70.4 23.5 37.0 2.5 3.7 64.2 4.9

77 61 22 22 2 3 61 4
89.5 70.9 25.6 25.6 2.3 3.5 70.9 4.7

28 25 9 10 1 2 26 1
62.2 55.6 20.0 22.2 2.2 4.4 57.8 2.2

90 68 27 20 1 2 70 2
78.3 59.1 23.5 17.4 0.9 1.7 60.9 1.7

42 33 9 13 1 3 38 1
82.4 64.7 17.6 25.5 2.0 5.9 74.5 2.0

1 1 - - - - 1 -
100.0 100.0 - - - - 100.0 -

1 2 1 - - 1 2 -
20.0 40.0 20.0 - - 20.0 40.0 -
159 135 40 51 1 7 118 14

85.9 73.0 21.6 27.6 0.5 3.8 63.8 7.6
6 2 1 2 - 1 5 2

100.0 33.3 16.7 33.3 - 16.7 83.3 33.3

幼稚園や保

育所（園）の

先生

インターネッ

トでの相談

１人で抱え

ている

特に悩みや

相談事項は

ない

その他
不明・無回

答

27 6 3 1 5 -
33.3 7.4 3.7 1.2 6.2 -

32 3 1 - 2 1
37.2 3.5 1.2 - 2.3 1.2

16 1 2 1 3 2
35.6 2.2 4.4 2.2 6.7 4.4

48 8 3 1 8 4
41.7 7.0 2.6 0.9 7.0 3.5

11 4 2 2 1 2
21.6 7.8 3.9 3.9 2.0 3.9

1 - - - - -
100.0 - - - - -

1 - - - 2 1
20.0 - - - 40.0 20.0

14 11 8 3 6 -
7.6 5.9 4.3 1.6 3.2 -

2 1 - - - -
33.3 16.7 - - - -

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）
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28.0 

43.7 

22.5 

27.0 

17.8 

8.7 

16.8 

8.5 

5.1 

21.4 

3.4 

2.1 

8.3 

1.7 

0 10 20 30 40 50 

育児全般にお金がかかる

幼稚園や保育所（園）の費用が高い

安心して預けられる施設が不足している

子どもを預けることのできる時間が短い

幼稚園や保育所（園）の教育・保育内容を

さらに充実させる必要がある

地域の子育て支援サービスの

内容や利用方法がよく分からない

子どもを預けて働くための就労先の制度

（育児休暇・時短など）が整っていない

一緒に子育てをする友人・仲間と

集える場所が少ない

近くに子ども向けの医療機関が少ない

近くに公園や子どもの遊び場がない

特にない

分からない

その他

不明・無回答

全体(N=529) （％）

 

問 22 就学前児童（小学校に入学するまでのお子さん）の子育てにおける問題点や課題と
して、何が考えられると思いますか。（ＭＡ、３つまで） 

就学前児童の子育てにおける問題点や課題については、「幼稚園や保育所（園）の費用が高い」

が 43.7％と最も高く、次いで「育児全般にお金がかかる」が 28.0％と、経済的なことを挙げる

傾向がみられます。また、「子どもを預けることのできる時間が短い」が 27.0％となっていま

す。 
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育児全般に

お金がかか

る

幼稚園や保

育所（園）の

費用が高い

安心して預

けられる施

設が不足し

ている

子どもを預

けることので

きる時間が

短い

幼稚園や保

育所（園）の

教育・保育

内容をさらに

充実させる

必要がある

地域の子育

て支援サー

ビスの内容

や利用方法

がよく分から

ない

子どもを預

けて働くため

の就労先の

制度（育児

休暇・時短

など）が整っ

ていない

一緒に子育

てをする友

人・仲間と集

える場所が

少ない

18 13 11 39 18 8 19 7
22.2 16.0 13.6 48.1 22.2 9.9 23.5 8.6

31 45 13 35 17 5 9 3
36.0 52.3 15.1 40.7 19.8 5.8 10.5 3.5

8 17 10 5 10 2 6 6
17.8 37.8 22.2 11.1 22.2 4.4 13.3 13.3

38 64 29 14 20 7 15 10
33.0 55.7 25.2 12.2 17.4 6.1 13.0 8.7

12 26 21 12 7 3 8 2
23.5 51.0 41.2 23.5 13.7 5.9 15.7 3.9

- - 1 - - - 1 -
- - 100.0 - - - 100.0 -
- 2 3 - - 1 1 -
- 40.0 60.0 - - 20.0 20.0 -

54 79 41 52 29 23 35 20
29.2 42.7 22.2 28.1 15.7 12.4 18.9 10.8

2 3 1 3 2 1 2 -
33.3 50.0 16.7 50.0 33.3 16.7 33.3 -

近くに子ども

向けの医療

機関が少な

い

近くに公園

や子どもの

遊び場がな

い

特にない 分からない その他
不明・無回

答

6 15 4 1 6 1
7.4 18.5 4.9 1.2 7.4 1.2

7 22 2 2 3 2
8.1 25.6 2.3 2.3 3.5 2.3

3 11 2 - 7 3
6.7 24.4 4.4 - 15.6 6.7

4 25 4 2 12 3
3.5 21.7 3.5 1.7 10.4 2.6

2 7 2 - 5 2
3.9 13.7 3.9 - 9.8 3.9

- 1 - - - -
- 100.0 - - - -
- - - - - 2
- - - - - 40.0
8 38 5 6 13 1

4.3 20.5 2.7 3.2 7.0 0.5
1 1 - - 1 -

16.7 16.7 - - 16.7 -

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

その他（N=3）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=36）

上段：度数

下段：％

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

■就学前施設別とのクロス（問 22×問７） 

就学前施設別でみると、認可保育所（園）では、「幼稚園や保育所（園）の費用が高い」、私

立幼稚園では、「幼稚園や保育所（園）の費用が高い」・「子どもを預けることのできる時間が短い」、

公立幼稚園では、「子どもを預けることのできる時間が短い」割合が高くなっています。 
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38.0 

18.5 

23.3 

4.9 

16.8 

18.1 

9.5 

4.5 

14.6 

25.1 

17.4 

3.2 

3.6 

3.6 

0 10 20 30 40 50 

教育・保育に関する新しい情報

子どもへの接し方

急病時の対処法や病院の情報

子育て支援や子育て相談機関

子どもの遊び場

子ども同士の遊ばせ方

保護者同士の関わり方

保護者同士の交流の場（サークルなど）

子ども向けの食事の確立

生活習慣の自立のさせ方

（清潔・衣類の着脱・食事・排泄など）

子どもの事故防止対策（防犯、交通安全）

分からない

その他

不明・無回答

全体(N=529) （％）

 

問 23 子育てにおいて、今最も知りたいこと、または聞きたいことは何ですか。 

（ＭＡ、３つまで） 

子育てにおいて、今最も知りたいことや聞きたいことについては、「教育・保育に関する新し

い情報」が 38.0％と最も高く、次いで「生活習慣の自立のさせ方（清潔・衣類の着脱・食事・

排泄など）」が 25.1％となっています。 
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教育・保育

に関する新

しい情報

子どもへの

接し方

急病時の対

処法や病院

の情報

子育て支援

や子育て相

談機関

子どもの遊

び場

子ども同士

の遊ばせ方

保護者同士

の関わり方

保護者同士

の交流の場

（サークルな

ど）

28 16 27 2 17 16 6 4
34.6 19.8 33.3 2.5 21.0 19.8 7.4 4.9

40 17 21 2 19 17 11 4
46.5 19.8 24.4 2.3 22.1 19.8 12.8 4.7

12 9 9 2 5 8 8 2
26.7 20.0 20.0 4.4 11.1 17.8 17.8 4.4

41 19 27 6 13 16 12 4
35.7 16.5 23.5 5.2 11.3 13.9 10.4 3.5

16 12 11 2 6 8 2 3
31.4 23.5 21.6 3.9 11.8 15.7 3.9 5.9

1 1 - - 1 - - -
100.0 100.0 - - 100.0 - - -

- 1 1 - 1 2 - -
- 20.0 20.0 - 20.0 40.0 - -

77 33 38 11 39 42 17 10
41.6 17.8 20.5 5.9 21.1 22.7 9.2 5.4

4 2 1 1 2 - - -
66.7 33.3 16.7 16.7 33.3 - - -

子ども向け

の食事の確

立

生活習慣の

自立のさせ

方（清潔・衣

類の着脱・

食事・排泄

など）

子どもの事

故防止対策

（防犯、交通

安全）

分からない その他
不明・無回

答

7 17 12 3 3 -
8.6 21.0 14.8 3.7 3.7 -
11 10 24 1 1 2

12.8 11.6 27.9 1.2 1.2 2.3
8 7 3 3 3 5

17.8 15.6 6.7 6.7 6.7 11.1
13 27 25 5 7 7

11.3 23.5 21.7 4.3 6.1 6.1
5 12 12 3 3 1

9.8 23.5 23.5 5.9 5.9 2.0
- - - - - -
- - - - - -
- 4 - - - 1
- 80.0 - - - 20.0

37 68 21 4 4 4
20.0 36.8 11.4 2.2 2.2 2.2

- 1 1 - - -
- 16.7 16.7 - - -

その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

■就学前施設別とのクロス（問 23×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに、「教育・保育に

関する新しい情報」が最も高くなっています。 

また、通っていないでは、「生活習慣の自立のさせ方」が４割近くとなっており、未就園児のい

る家庭において高くなっています。 
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19.1 

39.3 

18.7 

29.5 

4.7 

9.1 

63.5 

7.2 

44.4 

4.0 

39.7 

44.6 

2.6 

3.2 

1.3 

0 20 40 60 80 

配偶者

祖父母

親族

近所の方

市役所（保健師・窓口など）

子育て支援センター・集いの広場

友達

子育てサークル

幼稚園・保育所（園）

各種子育て講座

インターネット

テレビ・雑誌・書籍

特段情報を得ていない

その他

不明・無回答

全体(N=529)
（％）

 

問 24 子育てについて、どこから情報を得ていますか。（ＭＡ） 

子育てに関する情報収集については、「友達」が 63.5％と最も高く、次いで「テレビ・雑誌・

書籍」が 44.6％となっています。「配偶者」や「祖父母」などの身内や親族よりも、「友達」

からの情報や、「テレビ・雑誌・書籍」や「インターネット」などメディアを利用する傾向がみ

られます。 
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■就学前施設別とのクロス（問 24×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園、公立の認可保育所、認可外保育施設ともに、「友

達」「幼稚園・保育所」「テレビ・雑誌・書籍」が上位３件を占めています。また、保育所につい

ては、公立・私立共に、保育所（園）から情報を得ている割合が最も高くなっています。 

通っていないでは、他の就学前施設に比べ、「祖父母」「インターネット」が高く、就園児と未

就園児のいる家庭で傾向の相違がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

配偶者 祖父母 親族 近所の方

市役所（保

健師・窓口

など）

子育て支援

センター・集

いの広場

友達
子育てサー

クル

15 27 18 28 3 3 56 8
18.5 33.3 22.2 34.6 3.7 3.7 69.1 9.9

16 31 14 27 2 2 67 3
18.6 36.0 16.3 31.4 2.3 2.3 77.9 3.5

8 12 9 7 1 3 22 1
17.8 26.7 20.0 15.6 2.2 6.7 48.9 2.2

23 47 15 24 6 4 64 3
20.0 40.9 13.0 20.9 5.2 3.5 55.7 2.6

7 17 8 18 3 5 35 2
13.7 33.3 15.7 35.3 5.9 9.8 68.6 3.9

- 1 - - - 1 1 -
- 100.0 - - - 100.0 100.0 -
- - 1 2 - 1 3 -
- - 20.0 40.0 - 20.0 60.0 -

38 85 43 61 10 30 114 23
20.5 45.9 23.2 33.0 5.4 16.2 61.6 12.4

1 1 1 3 - - 4 2
16.7 16.7 16.7 50.0 - - 66.7 33.3

幼稚園・保

育所（園）

各種子育て

講座

インターネッ

ト

テレビ・雑

誌・書籍

特段情報を

得ていない
その他

不明・無回

答

49 2 27 33 1 3 1
60.5 2.5 33.3 40.7 1.2 3.7 1.2

57 5 30 41 2 2 1
66.3 5.8 34.9 47.7 2.3 2.3 1.2

32 - 15 17 3 2 2
71.1 - 33.3 37.8 6.7 4.4 4.4

67 4 46 47 4 4 3
58.3 3.5 40.0 40.9 3.5 3.5 2.6

26 1 18 24 - 1 1
51.0 2.0 35.3 47.1 - 2.0 2.0

- - 1 1 - - -
- - 100.0 100.0 - - -
2 - 2 3 - 1 1

40.0 - 40.0 60.0 - 20.0 20.0
28 10 86 94 5 5 -

15.1 5.4 46.5 50.8 2.7 2.7 -
3 - 4 2 - - -

50.0 - 66.7 33.3 - - -
その他（N=3）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）
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30.2 

59.9 

26.5 

7.9 

52.0 

4.9 

3.0 

2.6 

0 20 40 60 80 

幼保一体施設の創設

保育所（０～５歳児全体）の増設

保育所（低年齢の０～２歳児）の増設

小規模な保育の推進

幼稚園の預かり保育の延長や条件緩和

その他

特にない

不明・無回答

全体(N=529)
（％）

 

６ 教育や保育に関する施策について 

 

問 25 保育所（園）の待機児童を減らすために必要な施策は何だと思いますか。（ＭＡ、３つ

まで） 

待機児童を減らすために必要だと思う施策については、「保育所（０～５歳児全体）の増設」

が 59.9％と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育の延長や条件緩和」が 52.0％となっていま

す。 
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幼保一体施

設の創設

保育所（０～

５歳児全体）

の増設

保育所（低

年齢の０～２

歳児）の

増設

小規模な保

育の推進

幼稚園の預

かり保育の

延長や条件

緩和

その他 特にない
不明・無回

答

26 49 15 8 42 5 2 3
32.1 60.5 18.5 9.9 51.9 6.2 2.5 3.7

20 48 22 8 52 2 4 2
23.3 55.8 25.6 9.3 60.5 2.3 4.7 2.3

8 26 18 5 23 3 1 -
17.8 57.8 40.0 11.1 51.1 6.7 2.2 -

30 73 31 10 49 5 2 3
26.1 63.5 27.0 8.7 42.6 4.3 1.7 2.6

20 30 13 3 30 2 3 -
39.2 58.8 25.5 5.9 58.8 3.9 5.9 -

- 1 1 - 1 - - -
- 100.0 100.0 - 100.0 - - -
- 4 2 1 3 - - 1
- 80.0 40.0 20.0 60.0 - - 20.0

69 112 52 12 94 9 6 6
37.3 60.5 28.1 6.5 50.8 4.9 3.2 3.2

3 3 2 - 5 2 - -
50.0 50.0 33.3 - 83.3 33.3 - -

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

上段：度数

下段：％

就
学
前
施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

■就学前施設別とのクロス（問 25×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園、公立・私立の認可保育所、認可外保育施設では、

「保育所（０～５歳児全体）の増設」「幼稚園の預かり保育の延長や条件緩和」が上位２件を占め

ています。 

一方、「幼保一体施設の創設」では、公立幼稚園、認可外保育施設、通っていないで３割を超え、

高くなっています。 
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51.4 

14.0 

34.4 

17.8 

12.1 

16.1 

5.7 

6.8 

20.8 

18.3 

20.2 

6.6 

2.3 

2.8 

3.2 

3.0 

1.5 

0 10 20 30 40 50 60 

幼稚園や保育所（園）にかかる費用の軽減

幼稚園の数や定員増

保育所（園）の数や定員増

幼稚園と保育所（園）機能をあわせもつ施設の創設

日中の一時的な預かり保育

幼稚園における預かり保育

保育所（園）における延長保育時間の延長

急病や冠婚葬祭など緊急時の夜間・お泊り保育

１日４時間といったパート等短時間の勤務に対応す

る保育

週２～３日といった勤務に対応する保育

子どもが病気のときに預かる保育

休日の保育

夜間（21時以降）の保育

子育て相談サービスの充実

特にない

その他

不明・無回答

全体(N=529) （％）

 

問 26 優先的に実施してほしい就学前児童に対する施策はありますか。（ＭＡ，３つまで） 

優先的に実施してほしい就学前児童に対する施策については、「幼稚園や保育所（園）にかか

る費用の軽減」が 51.4％と最も高く、次いで「保育所（園）の数や定員増」が 34.4％となって

います。また、「１日４時間といったパート等短時間の勤務に対応する保育」や「週２～３日と

いった勤務に対応する保育」など、一日の就労時間が短い、勤務日数が少ない場合の対応や、「子

どもが病気のときに預かる保育」などを望む割合が 2 割前後となっています。 
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幼稚園や保

育所（園）に

かかる費用

の軽減

幼稚園の数

や定員増

保育所（園）

の数や定員

増

幼稚園と保

育所（園）機

能をあわせ

もつ施設の

創設

日中の一時

的な預かり

保育

幼稚園にお

ける預かり

保育

保育所（園）

における延

長保育時間

の延長

25 9 23 11 9 27 -
30.9 11.1 28.4 13.6 11.1 33.3 -

51 11 20 11 16 22 2
59.3 12.8 23.3 12.8 18.6 25.6 2.3

22 5 19 5 1 2 6
48.9 11.1 42.2 11.1 2.2 4.4 13.3

76 7 50 17 7 7 13
66.1 6.1 43.5 14.8 6.1 6.1 11.3

29 6 18 14 6 4 5
56.9 11.8 35.3 27.5 11.8 7.8 9.8

- - 1 1 - - -
- - 100.0 100.0 - - -
3 - 3 - - 1 -

60.0 - 60.0 - - 20.0 -
85 45 66 43 30 27 3

45.9 24.3 35.7 23.2 16.2 14.6 1.6
3 - 3 2 - 1 -

50.0 - 50.0 33.3 - 16.7 -
急病や冠婚

葬祭など緊

急時の夜

間・お泊り

保育

１日４時間と

いったパート

等短時間の

勤務に対応

する保育

週２～３日と

いった勤務

に対応する

保育

子どもが病

気のときに

預かる保育

休日の保育

夜間（21時

以降）の

保育

子育て相談

サービスの

充実

5 21 21 12 3 3 2
6.2 25.9 25.9 14.8 3.7 3.7 2.5

3 17 15 17 7 2 5
3.5 19.8 17.4 19.8 8.1 2.3 5.8

4 7 3 17 5 1 3
8.9 15.6 6.7 37.8 11.1 2.2 6.7

9 11 14 33 8 5 4
7.8 9.6 12.2 28.7 7.0 4.3 3.5

5 6 8 14 5 - 1
9.8 11.8 15.7 27.5 9.8 - 2.0

- - 1 - - - -
- - 100.0 - - - -
- 2 1 3 - - -
- 40.0 20.0 60.0 - - -

10 54 40 17 11 4 5
5.4 29.2 21.6 9.2 5.9 2.2 2.7

1 1 2 2 - - -
16.7 16.7 33.3 33.3 - - -

特にない その他
不明・無回

答

3 3 -
3.7 3.7 -

4 2 1
4.7 2.3 1.2

2 3 -
4.4 6.7 -

2 1 4
1.7 0.9 3.5

1 2 -
2.0 3.9 -

- - -
- - -
- - -
- - -
6 6 3

3.2 3.2 1.6
- 1 -
- 16.7 -

上段：度数

下段：％

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

認可外保育施設

（N=51）

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

就
学
前

施
設
別

公立幼稚園（N=81）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

障害児通園施設

（N=5）

上段：度数

下段：％

通っていない

（N=36）

その他（N=3）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

私立幼稚園（N=86）

認可保育所（公立）

（N=45）

■就学前施設別とのクロス（問 26×問７） 

就学前施設別でみると、ほぼ全ての項目で「幼稚園や保育所（園）にかかる費用の軽減」が求

められている一方、公立幼稚園では「幼稚園における預かり保育」が最も高くなっています。 
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■小学校区別とのクロス（問 26×問４） 

小学校区別にみると、志津南、常盤を除く各小学校区では「幼稚園や保育所（園）にかかる費

用の軽減」「保育所（園）の数や定員増」が上位２件を占めています。 

また、「幼稚園と保育所（園）機能をあわせもつ施設の創設」では、志津南、老上、南笠東、山

田で２割以上と比較的高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園や保

育所（園）に

かかる費用

の軽減

幼稚園の数

や定員増

保育所（園）

の数や定員

増

幼稚園と保

育所（園）機

能をあわせ

もつ施設の

創設

日中の一時

的な預かり

保育

幼稚園にお

ける預かり

保育

保育所（園）

における延

長保育時間

の延長

急病や冠婚

葬祭など緊

急時の夜

間・お泊り

保育

１日４時間と

いったパート

等短時間の

勤務に対応

する保育

30 4 19 6 6 6 2 2 11
57.7 7.7 36.5 11.5 11.5 11.5 3.8 3.8 21.2

25 3 8 9 3 5 6 4 8
62.5 7.5 20.0 22.5 7.5 12.5 15.0 10.0 20.0

23 8 18 10 8 13 2 4 10
45.1 15.7 35.3 19.6 15.7 25.5 3.9 7.8 19.6

23 5 8 6 7 4 2 4 5
65.7 14.3 22.9 17.1 20.0 11.4 5.7 11.4 14.3

21 3 13 3 2 11 3 1 7
53.8 7.7 33.3 7.7 5.1 28.2 7.7 2.6 17.9

16 6 16 7 5 8 1 3 9
41.0 15.4 41.0 17.9 12.8 20.5 2.6 7.7 23.1

43 23 35 21 14 14 4 5 27
45.7 24.5 37.2 22.3 14.9 14.9 4.3 5.3 28.7

19 4 14 4 7 2 3 3 2
51.4 10.8 37.8 10.8 18.9 5.4 8.1 8.1 5.4

11 3 8 5 - 2 2 1 3
52.4 14.3 38.1 23.8 - 9.5 9.5 4.8 14.3

12 2 8 7 2 3 3 3 1
44.4 7.4 29.6 25.9 7.4 11.1 11.1 11.1 3.7

25 7 15 8 6 3 - 2 13
61.0 17.1 36.6 19.5 14.6 7.3 - 4.9 31.7

15 3 15 5 2 10 2 2 9
45.5 9.1 45.5 15.2 6.1 30.3 6.1 6.1 27.3

6 2 4 3 2 4 - 2 5
35.3 11.8 23.5 17.6 11.8 23.5 - 11.8 29.4

週２～３日と

いった勤務

に対応する

保育

子どもが病

気のときに

預かる保育

休日の保育

夜間（21時

以降）の

保育

子育て相談

サービスの

充実

特にない その他
不明・無回

答

13 8 5 1 3 2 3 2
25.0 15.4 9.6 1.9 5.8 3.8 5.8 3.8

3 6 4 1 1 2 4 1
7.5 15.0 10.0 2.5 2.5 5.0 10.0 2.5
12 15 3 1 2 2 - 1

23.5 29.4 5.9 2.0 3.9 3.9 - 2.0
4 6 1 - 1 1 - -

11.4 17.1 2.9 - 2.9 2.9 - -
8 4 1 1 2 1 3 1

20.5 10.3 2.6 2.6 5.1 2.6 7.7 2.6
6 9 2 3 2 2 1 -

15.4 23.1 5.1 7.7 5.1 5.1 2.6 -
15 22 4 2 - 1 2 1

16.0 23.4 4.3 2.1 - 1.1 2.1 1.1
8 13 5 - - 1 1 -

21.6 35.1 13.5 - - 2.7 2.7 -
4 3 2 1 1 - - -

19.0 14.3 9.5 4.8 4.8 - - -
5 7 1 - - 2 - 2

18.5 25.9 3.7 - - 7.4 - 7.4
8 5 5 1 3 1 - -

19.5 12.2 12.2 2.4 7.3 2.4 - -
7 8 2 1 - 1 1 -

21.2 24.2 6.1 3.0 - 3.0 3.0 -
3 - - - - 1 1 -

17.6 - - - - 5.9 5.9 -

草津小校区（N=35）

草津第二

小校区（N=39）

渋川小校区（N=39）

上段：度数

下段：％

校
区
別

志津小校区（N=52）

志津南小校区

（N=40）

矢倉小校区（N=51）

山田小校区（N=27）

笠縫小校区（N=41）

笠縫東小校区

（N=33）

老上小校区（N=94）

玉川小校区（N=37）

南笠東小校区

（N=21）

上段：度数

下段：％

校
区
別

志津小校区（N=52）

志津南小校区

（N=40）

矢倉小校区（N=51）

草津小校区（N=35）

草津第二

小校区（N=39）

渋川小校区（N=39）

常盤小校区（N=17）

老上小校区（N=94）

玉川小校区（N=37）

南笠東小校区

（N=21）

山田小校区（N=27）

笠縫小校区（N=41）

笠縫東小校区

（N=33）

常盤小校区（N=17）
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23.8 28.9 22.9 20.2 1.9 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

幼稚園と保育所（園）が並存
幼稚園と保育所（園）に加えて、幼保の機能をあわせもつ施設が並存
全ての施設が幼保の機能をあわせもつ
分からない
その他
不明・無回答

 

７ 教育や保育に関する制度について 

 

問 27 あなたにとって望ましい幼稚園と保育所（園）のあり方は、次のうちどれですか。 

（ＳＡ） 

望ましい幼稚園と保育所（園）のあり方については、「幼稚園と保育所（園）に加えて、幼保

の機能をあわせもつ施設が並存」が 28.9％と最も高く、次いで「幼稚園と保育所（園）が並存」

が 23.8％となっていますが、「全ての施設が幼保の機能をあわせもつ」が 22.9％、「分からな

い」が 20.2％と、「その他」を除いて全体的に割合に大きな差がみられない結果となっていま

す。 
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19.8 

41.9 

24.4 

29.6 

5.9 

0.0 

20.0 

17.8 

0.0 

28.4 

31.4 

28.9 

27.8 

37.3 

100.0 

40.0 

27.6 

16.7 

22.2 

11.6 

13.3 

19.1 

37.3 

0.0 

27.6 

83.3 

24.7 

14.0 

26.7 

17.4 

17.6 

40.0 

22.7 

1.2 

1.2 

6.7 

1.7 

2.0 

1.6 

3.7 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

幼稚園と保育所（園）が並存
幼稚園と保育所（園）に加えて、幼保の機能をあわせもつ施設が並存
全ての施設が幼保の機能をあわせもつ
分からない
その他
不明・無回答

 

■就学前施設別とのクロス（問 27×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立にかかわらず、幼稚園・保育所ともに「幼稚園と保育所（園）

が並存」が最も高く、次いで「全ての施設が幼保の機能をあわせもつ」が高くなっています。 
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55.0 25.7 5.9 5.3 5.3 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない 思わない
分からない 不明・無回答

54.3 

66.3 

35.6 

39.1 

64.7 

100.0 

40.0 

62.7 

100.0 

27.2 

19.8 

26.7 

27.8 

27.5 

60.0 

25.4 

6.2 

7.0 

11.1 

9.6 

2.0 

2.7 

4.9 

2.3 

13.3 

9.6 

2.0 

3.2 

6.2 

2.3 

11.1 

8.7 

3.9 

2.7 

1.2 

2.3 

2.2 

5.2 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

（N=81）

私立幼稚園

（N=86）

認可保育所

（公立）（N=45）

認可保育所（園）

（私立）（N=115）

認可外保育施設

（N=51）

家庭的保育施設

（N=1）

障害児通園施設

（N=5）

通っていない

（N=185）

その他（N=3）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない 思わない
分からない 不明・無回答

 

問 28 親の就労の有無といった要件に関わらず、希望する教育・保育が受けられる制度が
望ましいですか。（ＳＡ） 

親の就労の有無等の要件に関わらず、希望する教育・保育が受けられる制度が望ましいかにつ

いては、「そう思う」（55.0％）、「どちらかといえばそう思う」（25.7％）を合わせた、『思

う』の割合が 80.7％と大部分を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前施設別とのクロス（問 28×問７） 

就学前施設別でみると、公立・私立の幼稚園・保育所、認可外保育施設ともに、「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」を合わせた『思う』人が６割以上となっています。 
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0.4 
7.2 37.6 52.9 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（Ｎ=529）

よく知っている
概要は知っている
聞いたことはあるが、内容までは知らない
全く知らない
不明・無回答

 

問 29 今年の８月 10 日に成立した国の子ども・子育て関連３法をご存知ですか。（ＳＡ） 

子ども・子育て関連３法の認知度については、「全く知らない」（52.9％）、「聞いたことは

あるが、内容までは知らない」（37.6％）を合わせた、『知らない』の割合が 90.5％と大部分

を占めています。 
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問 30 その他、幼稚園・保育所（園）に対する要望、就学前児童への子育て施策に対する
要望があれば、自由にご記入ください。（自由回答） 

 

 

幼稚園の３年制の実施について 【45 件】 

幼保の連携について 【38 件】 

待機児童対策の充実について 【30 件】 

保育料の軽減について 【23 件】 

保育所の入所要件の緩和について 【17 件】 

子どもや親が遊べる・集える環境の整備につ

いて              【12 件】 

給食の実施について 【12 件】 

保育時間の延長について 【８件】 

一時預かりの充実について 【８件】 

先生の不足の解消について 【７件】 

保育所の増設について 【６件】 

幼稚園の設備の充実について 【６件】 

プレ教室による体験機会の増加について  

【６件】 

小学校入学後の不安について 【５件】 

幼稚園・保育所独自の教育方針・保育方針の

確立について           【４件】 

幼稚園の不足について 【４件】 

病児・病後児保育の充実について 【４件】 

預かり保育の実施について 【３件】 

学習機会の充実について 【３件】 

幼稚園・保育所間での内容の差の是正につい

て                【３件】 

親支援について 【３件】 

子どもの外遊びや自然体験活動の充実につい

て 【３件】 

保育に関する情報発信について 【２件】 

未就園児への対応について 【２件】 

幼稚園教諭の資質向上について 【２件】 

保育内容の充実について 【２件】 

PTA の負担の軽減について 【２件】 

休日保育の実施について 【２件】 

子どもの健康について  【２件】 

乳幼児健診による待ち時間の解消について 

                 【２件】 

預かり保育時間の延長について 【１件】 

 

育児フォローについて 【１件】 

延長保育の利用要件の緩和について 【１件】 

園庭開放の増加について 【１件】 

子育て支援センターのイベント定員数の増加

について 【１件】 

子どもがいても働ける環境づくりについて 

                 【１件】 

子どもの育て方について 【１件】 

子どものための幼稚園づくりについて 

                 【１件】 

児童館の充実について 【１件】 

市民参画によるまちづくりについて 【１件】 

進学の心配について 【１件】 

制度に満足について 【１件】 

送迎バスの利用について 【１件】 

託児所の存続について 【１件】 

地域との交流機会の充実について 【１件】 

発達支援センターの充実について 【１件】 

保育開始時間の早めるについて 【１件】 

保育所の一本化について 【１件】 

保育所への定期的な指導について 【１件】 

保育の質の向上について 【１件】 

幼稚園の預かり時間の延長について 【１件】 

幼保の役割・あり方を分けるべきについて 

                 【１件】 

予防注射の無料化について 【１件】 

療育の浸透について 【１件】 

延長保育の低料金化について 【１件】 

求職中における預かり期間の延長について 

                 【１件】 

交通安全対策について 【１件】 

その他・感想について 【２件】 
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